
Výroční zpráva

Městského muzea ve Dvoře Králové nad Labem

za rok 2022

Ve Dvoře Králové nad Labem 30. 3. 2023
Vyhotovil: Mgr. Alexandra Jiřičková, ředitelka



Výroční zpráva Městského muzea ve Dvoře Králové nad Labem 2022

Obsah:

I. Základní údaje
II. Odborná činnost
III. Muzejní knihovna
IV. Využití sbírek
V. Propagace
VI. Hospodaření
VII. Personální obsazení

Příloha č. 1 Akce muzea ve fotografiích
Příloha č. 2 Napsali o nás

2
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I. ZÁKLADNÍ ÚDAJE  

Městské  muzeum  ve  Dvoře  Králové  nad  Labem  je  příspěvková  organizace  zřízená
městem Dvůr Králové nad Labem za účelem zajištění standardizovaných veřejných služeb
kultury,  a to  jako  muzeum.  Předmětem  hlavní  činnosti  je  získávání  a  shromažďování
přírodnin  a lidských  výtvorů  pro  vědecké  a  studijní  účely,  zkoumání  prostředí  daného
regionu,  z něhož  jsou  přírodniny  a  lidské  výtvory  získávány.  Muzeum  dále  z některých
vybraných  přírodnin  a lidských  výtvorů  vytváří  sbírky,  které  trvale  uchovává,  eviduje
a odborně  zpracovává.  Dále  umožňuje  veřejnosti  jejich  využívání  a  zpřístupňování
prostřednictvím poskytování vybraných veřejných služeb. Muzeum zajišťuje ochranu sbírek
po všech stránkách, vytváří příznivé podmínky pro uchování sbírek, tak jak vyžaduje zákon
č. 122/2000 Sb., o ochraně sbírek muzejní povahy, ve znění pozdějších předpisů.

Městské muzeum ve Dvoře Králové nad Labem
Sladkovského 530
544 01 Dvůr Králové nad Labem

IČO: 434 64 386
ID:    3qmiwvx

mobil: 603 295 389
telefon: 499 623 800
e-mail: info@muzeumdk.cz
webové stránky: www.muzeumdk.cz

Otevírací doba:

květen - září úterý - neděle 9 - 12 / 13 - 17 
říjen - duben úterý - pátek 9 - 12 / 13 – 16

sobota – neděle 13 - 17
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II. ODBORNÁ ČINNOST  

Sbírky Městského muzea ve Dvoře Králové nad Labem jsou od roku 2002 evidovány
v Centrální  evidenci  sbírek Ministerstva kultury ČR pod evidenčním číslem DKR/002-04-
25/099002 a je s nimi nakládáno podle zákona č. 122/2000 Sb., o ochraně sbírek muzejní
povahy a o změně některých dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů. Tím je stanoven
i rozsah odborné činnosti při tvorbě a spravování sbírkového fondu.

SPRÁVA A EVIDENCE SBÍREK

Městské  muzeum  spravuje  sbírkový  fond  rozdělený  na  podsbírky:  historická,
numizmatická, jiná - fotografie, negativy, diapozitivy, filmy, videozáznamy a zvuková media
a podsbírka písemností  a tisků.  Základ podsbírky historické tvoří  tzv. starý fond, který se
začal  vytvářet  počátkem 20. století.  Převážně dokumentuje  19.  a 20.  století.  Podstatný díl
podsbírky  tvoří  lidový  nábytek,  řemeslné  nástroje  a  výtvarné  umění.  Důležitou  součást
představuje Křížová cesta malíře J. V. Bergla z roku 1759. V podsbírce je dále zastoupena
etnografie, militaria, výtvarná díla, umělecko-historické předměty a technika.

Ve fotografické podsbírce jsou zastoupeny černobílé, kolorované a barevné fotografie,
skleněné diapozitivy, negativy, filmy, videokazety, obrazové a zvukové záznamy na nosičích
CD-R a DVD, které hlavně dokumentují 20. století v regionu. 

Podsbírka numizmatická obsahuje převážně mince a papírová platidla z českých zemí  
do  roku  1919  a  Československé  republiky.  Tvoří  ji  mince  z  denárového,  grošového,
tolarového  období,  dále  rakouské,  zlatníkové  a  korunové  měny.  Nejcennějším  platidlem  
je rakouská papírová bankocedule z roku 1874 v hodnotě 1000 zl. Menší část tvoří medaile,
vyznamenání a odznaky.

Významnou  součást  podsbírky  písemností  a  tisků  představují  staré  tisky,  z  nichž
nejzajímavější  jsou  tisky  ze  Šporkovy  knižnice  v Kuksu,  dále  Kancionál  z  roku  1577
a latinský  žaltář  Dvora  Králové  z  roku 1592.  Dále  jsou  v  ní  zastoupeny staré  kalendáře,
noviny, modlitební knížky, drobné tisky, plakáty, letáky, pozůstalosti, doklady, dokumentace,
korespondence,  rukopisy,  kroniky.  Podsbírku  fotografickou  spravovala  Mgr.  Kateřina
Mládková,  která  odešla  na  mateřskou  dovolenou  od   prosince  2018  jsme,  jako  zástup  
za mateřskou dovolenou, zaměstnali MgA. Michaelu Glaserovou, poté od srpna 2020, Mgr.
Annu-Marii  Elsnerovou.  V současné  době  se  o  fotografickou  sbírku  stará  Jiří  Satránský.
Podsbírku historickou a numizmatickou spravuje Ing.  Lenka Stehnová (kurátor  sbírek).  A
podsbírku písemností a tisků spravuje sbírku Bc. Michaela Dvořáčková (dříve Gregorová, od
února  2022  Válková).  V říjnu  2022 paní  Ing.  Lenka  Stehnová  skončila  a  Mgr.  Michaela
Válková (dříve Bc. Michaela Dvořáčková) si ke své podsbírce písemnosti  a tisků přibrala
podsbírku historickou a numizmatickou.

Evidence je vedena v předepsané formě přírůstkové knihy, v druhém stupni evidence  
na  kartách.  Od  roku  2003  je  tvořen  jednotný  systém  evidence  muzejních  sbírek  pomocí
programu  Demus.  V roce  2006  byla  zakoupena  licence  tohoto  programu  Demus  01
a postupně je celý sbírkový fond do programu zaváděn. Hlášení o změnách je v předepsané
podobě a intervalu (2x ročně) odesíláno do Centrální evidence sbírek na Ministerstvo kultury
ČR.  Do  této  evidence  jsou  oznamovány  i  nové  přírůstky  sbírek.  Stejným  způsobem  
je prováděno i převedení přírůstkových čísel na čísla inventární.

Zákon č. 122/2000 Sb., o ochraně sbírek muzejní povahy, ve znění pozdějších předpisů
nám ukládá, aby sbírka Městského muzea ve Dvoře Králové nad Labem byla inventarizována
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v úplnosti  nejpozději  v průběhu  10 let.  Do  roku  2019  bylo  dosaženo  částečnými  ročními
inventarizacemi celkové inventury sbírek. Žádné nedostatky nebyly zjištěny. Ve sbírkovém
fondu chybí pouze předměty, které byly odcizeny v roce 2003 a 2009. V průběhu roku 2021
se  začalo  s mimořádnou  celkovou  inventarizací  z důvodu  personálních  změn.  Tato
mimořádná inventarizace probíhala také v roce 2022. V podsbírce historické to byly všechny
obrazy, podsbírka numismatická a částečně podsbírka písemností a tisků. V roce 2022 bylo
zinventarizováno  celkem  15.537  ks sbírkových  předmětů.  Inventarizace  proběhla  také  ve
fotografické podsbírce, kde bylo zinventarizováno celkem 10.114 ks sbírkových předmětů. 

Stav digitalizace:
Podsbírka historická, numizmatická, písemností a tisků se vede v jedné databázi a obsahuje
celkem 15.801 evidenčních čísel, z toho 18.704 má záznam v počítači.
Podsbírka jiná - fotografie, negativy apod. má svoji vlastní databázi a obsahuje celkem 3.403
evidenčních čísel z toho 2.409 má záznam v počítači.
Podařilo se vyfotografovat většinu předmětů z konvolutu vánočních ozdob. Tyto snímky jsou
nyní přiřazeny k záznamům v Demusu. A zároveň přibývají fotografie sbírkových předmětů,
které se vystavují.

OCHRANA SBÍREK A RESTAUROVÁNÍ

Celý objekt Městského muzea ve Dvoře Králové nad Labem je chráněn elektronickým
zabezpečovacím  systémem  s připojením  na  Policii  ČR.  Instalovaná  elektronická  požární
signalizace  je  prostřednictvím pultu  centrální  ochrany propojena  s bezpečnostní  agenturou
Raxo, a.s. a Hasičským záchranným sborem ve Dvoře Králové n. L. V roce 2022 proběhla
modernizace Elektronické požární signalizace (EPS), z důvodů nových nařízení HZS.

V roce 2022 jsme pokračovali v restaurování obrazů. Většinu z těchto obrazů bylo
nutné  i  přerámovat,  neboť původní  rámy byly zničené  či  chyběly  zcela.  Po restaurování,
kterého se ujal Miloš Petera, tak bude možné uvedená díla zařadit do výstavního programu. 

Zrestaurovány byly následující obrazy:
 autor neznámý: Portrét lysého muže
 autor neznámý: Podobizna čtoucího muže
 Franz Kracík: Johann Alois Prokop. 

Z dotačního  programu  Královéhradeckého  kraje  se  nám  podařilo  získat  prostředky  na
zrestaurování osmi kusů pohřebních štítů, které zrestaurovala Zuzana Červenková.
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AKVIZICE

Akviziční  činnost  je  stanovena  zřizovací  listinou,  která  Městskému  muzeu  ve  Dvoře
Králové  nad  Labem  ukládá  povinnost  doplňovat  stávající  sbírkový  fond  o  předměty
dokumentující historii, vývoj i současnost regionu. I přes omezené finanční prostředky v roce
2022 byly muzejní sbírky doplněny následujícím způsobem:

Počet evidenčních čísel přírůstků za rok 2022: 140
Počet  evidenčních  čísel  sbírkových  předmětů  a  jejich  souborů  k 31.  12.  2022:  
19.344.
K 31.  12.  2022  je  ve  sbírkách  Městského  muzea  ve  Dvoře  Králové  nad  Labem  celkem
evidováno: 45.750 ks sbírkových předmětů.

Většina  přírůstků  je  získána  vlastním  sběrem,  celkem  86  evidenčních  čísel,  
8 evidenčních čísel byla získána koupí a 46 ev. čísel darem. Jedním z významných darů roku
2022  je  soubor  novodobých  designových  modrotiskových  látek  vytvořených  bývalými
návrháři podniku TIBA. 

PŘÍRŮSTKY V JEDNOTLIVÝCH PODSBÍRKÁCH

Podsbírka historická 

Přírůstek za rok 2022 činí 138 přírůstkových čísel. Tato sbírka obsahuje k 31. 12. 2022
15.456 ks sbírkových předmětů.

Nejcennějšími přírůstky jsou následující sbírkové předměty:
 Glazovaný keramický šálek z Hákovy cukrárny, sídlící v Tylově ulici čp. 503
 Psací kufříkový stroj Merz Univerzal, 30. léta 20. století
 Obraz Šepoty Paříže od královédvorského malíře Františka Kalenského
 Obraz Křížová cesta od královédvorského malíře Františka Kalenského
 Obraz Siesta od Marie Klust
 Dřevěné dětské lyže SPORT 05, 2. polovina 20. století

Podsbírka písemností a tisků     

Přírůstek  za  rok  2022  činí  0 přírůstkových  čísel.  Tato  sbírka  obsahuje  k 31.  12.  2022  
7.332 ks sbírkových předmětů. 

Podsbírka numizmatická

Přírůstek za rok 2022 činí 2 přírůstkové čísla. Tato sbírka obsahuje k 31. 12. 2022
7.316 ks sbírkových předmětů. Konkrétně se jedná o:

 odznak k Tekstilní a krajinské výstavě ve Dvoře Králové nad Labem, 1936
 odznak na lodičku, I. republika.
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Podsbírka jiná - fotografie, negativy, diapozitivy, filmy, videozáznamy a zvuková media

Přírůstek za rok 2022 činí 0 přírůstkových čísel. Tato sbírka obsahuje k 31. 12. 2022
15.646 ks sbírkových předmětů. 

III. MUZEJNÍ KNIHOVNA  

Náš knihovní fond je zaregistrován na Ministerstvu kultury ČR a muzejní knihovna plní
funkce regionální knihovny. Díky knihovnímu systému Tritius se zjednodušil přístup Národní
knihovny  k našemu  katalogu,  která  si  stahuje  přírůstky  muzejní  knihovny  do  Národního
katalogu. Přístup do katalogu Tritius mají i badatelé, a to přes online formulář na webových
stránkách  muzea.  Práce  na  vytváření  databáze  pořád  pokračují.  Vzhledem  k neúplné
kompatibilitě  předchozího  systému  Clavius  se  současným  systémem  Tritius  bylo  nutné
opravit záznamy všech zanesených svazků, stejně jako záznamy autorit a klíčových slov. To
bylo možné, vzhledem k uzavření muzea. 

V roce  2022  byl  knihovní  fond  doplněn  o  58 svazků  a  k 31.  12.  2022  obsahuje  
5.921 knihovních jednotek.

Funkci  knihovnice  zastává  Bc.  Dana Humlová,  opět  se jedná o kumulovanou funkci.
Knihovnice dále působila do října 2022 jako zastupující ředitelka.
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IV. VYUŽITÍ SBÍREK  

Snažíme  se,  aby  v rámci  roku  proběhly  výstavy  s různou  tématikou  a byl  uspokojen
co nejširší okruh návštěvníků. Největší prostor dostávají výstavy s regionálním zaměřením,
pak následují výstavy pro děti a umělecké výstavy.

Celkem se v roce 2022 uskutečnilo jedenáct výstav, které proběhly jak ve výstavním sále
ve Špýcharu tak ve výstavním sále na Staré radnici.  Také se uskutečnilo sedm přednášek,
křest knihy Historický atlas Dvůr Králové nad Labem, dále křest muzejní hry a jedno autorské
čtení  s autogramiádou.  Muzeum  ve  spolupráci  s MAS  a  Ladislavem  Válkem  připravilo
zajímavý edukační program o Šindelářské věži, který se konal na parkovišti u Šindelářské
věže 23. 9. 2022.

K výstavám byly využity vlastní sbírky (celkem  152 ks) i  sbírky zapůjčené jinými
institucemi  či  jednotlivci.  Celkově  bylo  v roce  2022  pro  výstavní  účely  vypůjčeno  578
sbírkových předmětů od jiných institucí. Naopak z vlastních sbírek bylo do jiných institucí
zapůjčeno 835 sbírkových předmětů.

Instituce, se kterými muzeum spolupracovalo při výstavní činnosti v roce 2022:

Muzeum krkonošských řemesel  Poniklá,  Včelařská škola Nasavrky, Muzeum a Pojizerská
galerie  Semily,  Národní  muzeum  Praha,  Kulturní  dům  města  Holic  –  Africké  muzeum
Dr. Emila Holuba, Muzeum Boženy Němcové Česká Skalice, Regionální muzeum v Kolíně,
Národní  lékařská  knihovna,  Krkonošské  muzeum  v Jilemnici,  Město  Hořice  –  Muzeum
Hořice, Regionální muzeum ve Vysokém Mýtě, Náprstkovo muzeum, Památník K. V. Raise
Lázně Bělohrad, Muzeum Náchodska, Východočeské muzeum a galerie středočeského kraje.

Jednotlivci, se kterými muzeum spolupracovalo při výstavní činnosti v roce 2022: 

František Kalenský, Milan Bartoš, Marcela Tlučhořová,  Andrea Odvárková, Josef a Marie
Holubovi, Tomáš Bukovský, Zdeněk Buchar, Ladislav Válek, členové Českého svazu včelařů,
z.s., základní organizace Dvůr Králové nad Labem, Robert Vano, Miloš Petera, Jitka, Petra
a Rudolf  Doulíkovi,  Naďa  Veselá,  Zdeněk  Horáček,  Ivana  Čapková,  Eva  Bittová,
Táňa Máchová, Karel Raich, Jaroslav Mrázek, Renata Jírová, Jaroslav Mašin, Miloš Potocký,
Karel Mašin, Marie Klust, Martin Witkovský, Marie Bukovská. 

Stálé zápůjčky od institucí a od jednotlivců:

Galerie moderního umění v Hradci Králové, Národní galerie Praha, Sbor dobrovolných hasičů
Dvůr Králové nad Labem, Městský úřad Dvůr Králové nad Labem, Farní úřad Dvůr Králové
nad Labem, UMPRUM, manželé Paulovi, Paní Sochorová a paní Ing. Dědicová, Ing. Josef
Jiránek,  Ing.  Alena  Sedliská,  Milan  Bartoš,  Ing.  Jan Čeřovský,  Bohuslav  Josífko,  Denisa
Semeráková,  Václav Zimák,  manželé  Holubovi,  Ing,  Daniela  Reumannová,  MUDr.  Krista
Novická, Jiří Beneš. 

Galerii moderního umění v Hradci Králové jsme 12. 12. 2022 vrátili dlouhodobou zápůjčku
a to  reliéf  nazvaný  Matka  s dítětem  od  Otty  Guttfreunda  z důvodu  ukončení  instalace
významných sochařů v prostorách sklepa Městského muzea ve Dvoře Králové nad Labem. 
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VÝSTAVY POŘÁDANÉ V     ROCE 2022  

VÝSTAVA: FRANTIŠEK KALENSKÝ – UMĚNÍ V CIZINĚ
14. 1. – 13. 2. 2022
VÝSTAVNÍ SÁL NA STARÉ RADNICI

Výstava  představila  dílo  akademického  malíře  Františka  J.  Kalenského,  jednoho
z nejvýznamnějších  výtvarníků  našeho  města.  František  J.  Kalenský  vystudoval  střední
Uměleckoprůmyslovou školu v Brně, kde navštěvoval obor grafika. Od druhé poloviny 70. let
20. století soukromě studoval u sochaře Jindřicha Wielguse v Praze. V roce 1984 emigroval
přes Rakousko, Dánsko a Belgii do USA. Po návratu z ciziny se usadil opět ve Dvoře Králové
nad Labem.  Kromě tvorby se věnoval  arteterapii  ve výchovném ústavu Husův domov na
oddělení drogové závislosti mládeže a vyučoval na Univerzitě v Hradci Králové na katedře
speciální pedagogiky. Uspořádal řadu výstav nejen po České republice, ale také v USA. Jeho
práce byly k vidění v Seattlu, Vancouveru, New Yorku nebo Sacramentu. 
Malířskou tvorbu Františka J. Kalenského doplní řada plastik a zajímavých dokumentů ze
života umělce a mapující přátelství s Václavem Havlem.

Vstupné: dospělí 30,- Kč
snížené vstupné 15,- Kč
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VÝSTAVA: ROBERT VANO
18. 2. – 12. 3. 2022
Výstavní sál na Staré radnici

Robert Vano se narodil  ve slovenských Nových Zámcích.  Po maturitě  v roce 1967 místo
nástupu na vojnu emigroval přes Jugoslávii a Itálii do Spojených států. Je především módní
a reklamní fotograf. Fotografuje černobílé portréty a akty na klasický film a používá také už
málo  používanou  techniku  platinotypie.  Spolupracuje  se  světovými  značkami,  vede
workshopy „Daylight nude“. Nejraději fotografuje při denním světle.
Vnímaní  ostrosti  či  neostrosti  ve  fotografii  je  zcela  subjektivní.  I  proto  existují  různé
fotografické  přístupy.  Mnohé  z  nich  se  snaží  autory  a  jejich  díla  zařazovat  do  kategorií
a diktovat pravidla „správné“ fotografie. Ta však ve skutečnosti neexistují. Jak Robert Vano
říká: „Podstatný je vždy výsledek.“ Obraz, který by měl v člověku zanechat emoci bez ohledu
na  to,  zda  je  rozmazaný  nebo  ne.  Pro  světoznámého  fotografa  Roberta  Vana  je  typická
neostrost.  I  díky  ní  jeho  snímky  připomínají  malby  starých  mistrů.  Není  tajemstvím,  že
jedním z nich chtěl  také být.  Robert  Vano vždy toužil  malovat  jako Amedeo Modigliani.
Nakonec se stal mistrem fotografem, který se svému řemeslu věnuje přes čtyřicet let.

Vstupné: dospělí 80,- Kč
snížené vstupné 40,- Kč
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VÝSTAVA: František Soukup – malby, obrazy kresby
12. 3. – 17. 4. 2022
Výstavní sál ve Špýcharu

Výstava připomněla 65. výročí úmrtí akademického malíře Františka Soukupa expozicí jeho
celoživotního díla  ve výstavních prostorách Špýcharu.  Významný autor,  v jehož obrazech
naleznete  inspiraci  Braunovými  sochami  v  Betlémě,  návštěvami  přehrady,  Zvičiny,
romantických zákoutí města i rázovitými figurkami z kavárny bývalého hotelu Tins.
Zahájení  výstavy  se  uskutečnilo  v  pátek  11.  března  v  17  hodin  v  přednáškovém sále  ve
Špýcharu. V literárně – hudebním pásmu slovem provázel malíř Miloš Petera za klavírního
doprovodu Zdeňka Jirouska.

Vstupné: dospělí 50,- Kč
snížené vstupné 30,- Kč
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VÝSTAVA: KRÁLOVÉDVORŠTÍ VČELAŘI
29. 4. – 5. 6 2022
Výstavní sál ve Špýcharu

Výstava  byla  připravena ve spolupráci  s  Český svazem včelařů,  o.  s.,  Dvůr  Králové  nad
Labem k 130.  výročí  založení  včelařského  spolku  ve  Dvoře  Králové.  Připomněla  historii
spolku, i jeho činnost v nedávné minulosti  a v současnosti.  K vidění byly nejen výrobky  
z včelího vosku, včelařské vybavení, historické i moderní úly, ale i živé včely v proskleném
úle.  Na velkoplošných  panelech  se  návštěvníci  dozvěděli  vše  o  včelím společenství,  jeho
úkolu v přírodě a také o včelích produktech. Výstava byla určena jak pro včelaře – odborníky
a zájemce o včelaření, tak pro širokou veřejnost, která se tak mohla seznámit s tajemstvím
života včel, jejich chovem a potřebami.

Vstupné: dospělí 50,- Kč
snížené vstupné 30,- Kč
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VÝSTAVA: MODROTISK I JINAK
22. 4. – 5. 6. 2022
Výstavní sál na Staré radnici

Výstava ukázala techniku modrotisku v jiném světle. V tomto případě se modrotisk spojil  
s originální tvorbou místních výtvarníků. Modrotisk se řadí mezi nejstarší textilní techniky
zdobení,  přitom  je  však  stále  nadčasový  a  trendy,  což  dokazovaly  vystavená  díla
královédvorských designerů. Představí se Jitka Doulíková, Rudolf Doulík, Petra Doulíková,
Eva Bittová, Naďa Veselá, Zdeněk Horáček, Darja Horáčková, Iva Čapková, Táňa Máchová. 

Vstupné: dospělí 50,- Kč
snížené vstupné 30,- Kč
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VÝSTAVA: MARIE KLUST – ŽIVÁ MINULOST
17. 6. – 14. 8. 2022
Výstavní sál na Staré radnici

Účelem  výstavy  bylo  apelovat  na  podstatné  lidské  hodnoty,  recyklaci  materiálů,  využití
a zachování přírodních darů a důležitost historie a víry. Autorka sní o světě naplněném city,
láskou,  blízkostí,  respektem a  silným společenstvím.  Kromě vizuální  formy,  chce  zapojit
všechny smysly a vystavenými předměty dát návštěvníkům možnost zapojení čichu a hmatu,
což může zesílit asociace. Jejím přáním je návštěvníky zavést do světa nostalgie a do jejich
nitra. Marie Klust se narodila ve Dvoře Králové nad Labem. Od roku 1981 žije v Dánsku, ale
do své rodné země se, především v posledních letech, často vrací.  Při cestování a v přírodě
nachází témata,  ke kterým má silný vztah a kterým se věnuje v poslední době i profesně,
pracuje  v  Krkonošském  národním  parku.  Prostřednictvím  obrazů  vyjadřuje  své  zážitky,
zachycuje velikost přírody a její barevné škály, měnící se světlem a ročními obdobími tak
rychle, že to mnoho lidí v našem uspěchaném světě pro nedostatek času téměř nevnímá.
Svými pracemi chce iniciovat myšlenky na ochranu přírody, protože koneckonců jsme její
součástí. 
Vstupné: dospělí 50,- Kč

snížené vstupné 30,- Kč
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VÝSTAVA: TURISMUS NA KRÁLOVÉDVORSKU
24. 6. – 31. 8. 2022
Výstavní sál ve Špýcharu

Společně s výstavou jsme nahlédli  do počátku turismu na Královédvorsku,  a  přitom jsme
mohli načerpat zajímavé tipy na výlety po okolí, jak pro pěší, tak cyklisty. Výstava nabídla
bohatou  fotogalerii,  pestrou  ukázku  turistického  vybavení  a  suvenýrů.  Unikátem výstavy,
kromě  dobového  značení,  bylo  také  panoramatická  mapa  od  malíře  Józy  Mikše,  která
znázorňuje pohled ze Zvičiny. Děti ocenily interaktivní koutek plný zábavy a poznání.
Vstupné: dospělí 50,- Kč

snížené vstupné 30,- Kč
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VÝSTAVA: ZMIZELÉ ČASY V KORESPONDENCI RADY 
ANTONÍNA SCHULZE
17. 9. – 20. 11. 2022
Výstavní sál ve Špýcharu

Do královédvorské historie se jméno Antonína Schulze poprvé zapsalo v roce 1895, kdy se
stal soudcem u místního zemského soudu. V letech 1897 – 1922 zastával také funkci předsedy
kuratoria  městského  muzea.  Z  jeho  bohaté  kulturní  činnosti  se  dochoval  vzácný  soubor
korespondence,  který  nebyl  dosud  zveřejněn.  Výstava  nám  představí  nejen  dopisy
a pohlednice, ale také osobní věci nejvýznamnějších představitelů českých dějin z let 1876 –
1922, s nimiž byl soudní rada v čilém poštovním styku. Tyto předměty, např. kalamář Aloise
Jiráska, brýle Zdeňka Nejedlého nebo zdravotnické pomůcky Josefa Thomayera, nám zapůjčí
Národní muzeum, Náprstkovo muzeum, Zdravotnické muzeum Národní lékařské knihovny
v Praze, Muzeum Náchodska, Východočeské muzeum v Pardubicích,  Státní okresní archiv
Svitavy se sídlem v Litomyšli,  Muzeum Loreta v Chlumci nad Cidlinou, Muzeum Boženy
Němcové v České Skalici, Muzeum Semily a Pojizerská galerie, Muzeum Otokara Březiny
v Jaroměřici nad Rokytnou, Oblastní muzeum v Lounech, Muzeum Holice, Muzeum Aloise
Jiráska v Hronově, Městské muzeum Nová Paka, Památník K. V. Raise v Lázních Bělohradu,
Městské muzeum a galerie v Hořicích, Muzeum Chodska v Domažlicích,  Muzeum Aloise
Jiráska, Krkonošské muzeum v Jilemnici, Muzeum Kolín, Studijní knihovna Otokara Březiny
a místní knihovna Slavoj. 
Vstupné: dospělí 50,- Kč

snížené vstupné 30,- Kč
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VÝSTAVA: SMÍRČÍ KŘÍŽE
23. 9. – 23. 10. 2022
Výstavní sál na Staré radnici

Ve spolupráci  s  Krkonošským  muzeum  v  Jilemnici  městské  muzeum  připravilo  výstavu
fotografií  nejzajímavějších  středověkých  a  novověkých  kamenných  křížů  z  oblasti
Podkrkonoší.  V Podkrkonoší  se  dnes  nachází  přibližně  sto  křížových  monolitů,  z  nichž
většinu tvoří kříže latinského typu vysekávaného z jednoho kusu kamene. Jsou s nimi spojeny
příběhy lásky i nenávisti, lakoty, smrti, ale také trestu a smíření. Pojďte se za některými z nich
vypravit... .

Vstupné: dospělí 50,- Kč
snížené vstupné 30,- Kč
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VÝSTAVA: MARIE BUKOVSKÁ – KRAJINAMI MÉHO 
SRDCE
28. 10. – 4. 12. 2022
Výstavní sál na Staré radnici

Výstava Marie Bukovské "Krajiny mého srdce" byla vyznáním vztahu k magickým místům
prostřednictvím  barev.  Výtvarnice  žije  a  pracuje  na  Kuksu.   Žít  na  Kuksu,  znamená  být
neustále oslovován architekturou, sochami, krajinou, atmosférou, stále se měnícími barvami
na  obloze,  zvukem  padající  vody  po  kaskádách,  odrazy  ve  vodě......  nedá  se  nekreslit,
nemalovat, nefotografovat, nepsat, i když jen pro vlastní radost, bez ohledu, co o tom budou
soudit  druzí.....  Marie  Bukovská  se  narodila  v  Havlíčkově  Brodě,  studovala  na  Textilní
průmyslové škole v Brně - obor scénický kostým a posléze absolvovala dvouleté studium na
Školském ústavu v Praze, obor tapiserie. 
Vstupné: dospělí 50,- Kč

snížené vstupné 30,- Kč
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INTERAKTIVNÍ VÝSTAVA: Zvětšeniny deskových her 
a optické klamy
2. 12. 2022 – 29. 1. 2023
Výstavní sál ve Špýcharu

Na výstavě akci Zvětšeniny deskových her byly k vidění, ale hlavně k vyzkoušení, zvětšené
deskové a společenské hry, doplněné výstavou optických klamů, které byly vyrobeny přímo
pro tuto výstavu.  Návštěvníci  si  mohli  vyzkoušet známější  a také méně obvyklé zvětšené
deskové hry, které budou doplněné o návody a pravidla hraní. Rodiny s dětmi,  ale klidně
i dospělí se mohli těšit na klasické deskové hry, jako jsou Domino, Pexeso, Kris Kros, Dáma,
Mlýn,  Puzzle,  Šachy  nebo  Člověče  nezlob  se.  Se  společností  Mindok  vznikla  také  sada
zvětšených smart her. Děti si tak vyzkoušely modernější hry jako je Karkulka, Tři prasátka,
King Domino a Goblíci. Pro velký zájem byla výstava prodloužena do 5. 2. 2023.

Vstupné: dospělí 80,- Kč
snížené vstupné 40,- Kč
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PŘEDNÁŠKY, WORKSHOPY PROCHÁZKY A DALŠÍ AKCE
POŘÁDANÉ V     ROCE 2022:  

KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA VÝSTAVY: FRANTIŠEK 
KALENSKÝ – UMĚNÍ V CIZINĚ
9. 2. 2022 od 17 hodin
Výstavní sál na Staré radnici
Komentovaná prohlídka výstavy „František Kalenský – Umění v cizině“. Průvodce byl sám 
autor výstavy, který návštěvníky seznámil se svými díly i s okolnostmi jejich vzniku.
Vstupné: 50 Kč

WORKSHOP „PORTRÉT a GLAMOUR“ s ROBERTEM VANO
19. 2. 2022
Městské muzeum ve Dvoře Králové nad Labem
Pod  vedením  profesionálního  fotografa  Roberta  Vana  si  mohli  účastníci  vyzkoušet
fotografování portrétu či glamouru v přirozeném světle. Osobně nahlédli do tajemství umění
Roberta Vana a jeho neuvěřitelných zážitků a zkušeností. Den byl plný inspirace, zážitku  
z nevšedního fotografování a zároveň byla možnost si hned na místě prakticky ověřit znalosti
získané během workshopu. Workshop a focení proběhl v rozsáhlých prostorách Městského
muzea  ve  Dvoře  Králové  nad  Labem.  Workshop  určen  pro  začátečníky  či  pokročilejší
fotografy.

CYKLUS PŘEDNÁŠEK NA TÉMA HISTORIE TEXTILNÍHO 
PRŮMYSLU: Přednáška úvodní: Ing. Josef Jiránek – Český textil
včera a dnes
středa 9. 3. 2022 v 17 hodin
Expozice textilního tisku
Textilní  průmysl  je  pro  naše  město  zásadní  téma,  proto  městské  muzeum  ve  spolupráci
s Ing. Jiránkem připravilo cyklus přednášek, který obsahovat historii i současnost textilního
průmyslu především v našem městě a regionu. Ukázaly, jaký tento obor měl a má význam pro
náš život. Ukázal i budoucnost oboru, bez kterého se lidstvo neobejde. Přednášky se konaly
mezi stroji a artefakty v Expozici  textilního průmyslu v bývalé textilní  škole. Kde působil
GENIUS LOCI průmyslu, který vytvářel po staletí obživu i nadstavbu velké části obyvatel
našeho města a regionu.
První  přednáška  byla  zaměřena  na  historii,  ale  i  o  současnou  podobu  našeho  textilního
a oděvního průmyslu, který byl snad nejvíce zasažen globalizací. 
Vstupné: dospělí 30,- Kč

PŘEDNÁŠKA: SECESE VE DVOŘE KRÁLOVÉ NAD LABEM
čtvrtek 17. 3. 2022 v 17 hodin
Přednáškový sál ve Špýcharu
Přednáška na téma Secese ve Dvoře Králové nad Labem pojednávala o secesních stavbách
z přelomu  19.  a  20.  století,  postavených  ve  Dvoře  Králové.  Přednášku  vedl  student
královéhradecké  univerzity  a  milovník  dějin  architektury  Jiří  Satránský.  Účastníci  se
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seznámili  se  secesí  jako uměleckým slohem se zaměřením na architekturu.  V základních
bodech představila návštěvníkům stručnou historii významných budov ve Dvoře Králové nad
Labem,  vystavěných  právě  v  tomto  stavebním  slohu.  Přednáška  byla  syntézou  odborné
literatury a historických pramenů, souvisejících s těmito stavbami.
Vstupné: dospělí 30,- Kč

KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA VÝSTAVY: František Soukup 
očima Miloše Petery
středa 6. 4. 2022 v 17 hodin
Přednáškový sál ve Špýcharu
Procházka výstavou František Soukup: malby, obrazy, kresby s erudovaným výkladem malíře
Miloše Petery.  Dávala možnost  získat  zajímavé  informace nejenom o okolnostech  vzniku
Soukupových děl, ale i zajímavosti z malířova života. Přenesla návštěvníky do doby převážně
První republiky prostřednictvím krásných obrazů a poutavého vyprávění.
Vstupné: dospělí 30,- Kč

VELIKONOČNÍ DÍLNA
sobota 9. 4. 2022 15 - 17 hodin
Expozice textilního tisku
Oblíbená dílna, která návštěvníkům umožnila připravit se včas na Velikonoce. V Expozici
textilního  tisku si  během sobotního odpoledne bylo možné vyrobit  krásné jarní  i  sváteční
dekorace. Pod vedením zkušených lektorek si účastníci mohli vytvořit velikonočního zajíčka,
slepičku bude možnost potisknout si i donesené textilie. 
Vstupné: dospělí 50,- Kč

CYKLUS PŘEDNÁŠEK NA TÉMA HISTORIE TEXTILNÍHO 
PRŮMYSLU: Přednáška druhá: Ing. Josef Jiránek – Historie 
a současnost textilní výroby ve Dvoře Králové nad Labem
středa 20. 4. 2022 v 17 hodin
Expozice textilního tisku
Druhý díl z cyklu přednášek věnovaných textilu a textilnímu průmyslu nás tentokrát zavedl 
k historii a současnosti textilního průmyslu ve Dvoře Králové nad Labem. Textil vytvořil toto 
město a stále s ním žije a ovlivňuje ho. 
Vstupné: dospělí 30,- Kč

PŘEDNÁŠKA: Skupina bratří Mašínů… mezi skutečností 
a mýtem
čtvrtek 14. 4. 2022 v 17 hodin
Přednáškový sál ve Špýcharu
K novodobé české  historii  patří  i  fenomén  protikomunistického  odboje,  v  němž naprosto
unikátní roli sehrála – nepřesně vyjádřeno – skupina bratří Mašínů. Opředená mnoha mýty
a nepřesnostmi.  Mnohými oslavovaná,  jinými  pak zatracovaná.  Co však o jejím působení
skutečně víme a jak je možné její činnost interpretovat v širším kontextu československých
dějin, představil účastníkům přednášky historik Martin Tichý. 
Vstupné: dospělí 30,- Kč
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PŘEDNÁŠKA: Léčivé přípravky v zápiscích Šporkova úředníka
čtvrtek 5. 5. 2022 v 18 hodin
Přednáškový sál ve Špýcharu
Hofmistr  hraběte  F.  A.  Šporka  Tobiáš  Seeman  ve  svých  diářích,  v  nichž  zaznamenával
každodenní události  na hraběcím dvoře,  zmínil  také řadu léčivých přípravků, používaných
samotným autorem, hrabětem nebo osobami z jejich okolí.
Přednáška tyto léky blíže představí:  zaměří se na jejich složení, postupy výroby a použití.
Dotkne se také dalších aspektů farmakoterapie 18. století včetně odvěké koexistence oficiální
medicíny a lidového léčitelství.
Posluchači tak poodhalí, jakými prostředky se pokoušeli navrátit zdraví či zmírnit utrpení naši
předkové před 300 lety v konkrétní socioekonomické skupině v našem regionu.
Vstupné: dospělí 30,- Kč

Výtvarná dílna ke Dni matek
sobota 7. 5. 2022 15 - 17 hodin
Expozice textilního tisku
V neděli  8. května se oslaví Den matek několik států nejen v Evropě,  ale  také na jiných
kontinentech. V České republice vděčíme za prosazení tohoto svátku dceři Tomáše Garrigua
Masaryka,  Alici.  Poprvé  se  den  matek  slavil  v  roce  1923.  K  této  příležitosti  muzeum
připravilo  výtvarnou  dílnu,  kde  lektorky  pomáhaly  s  výrobou  dárků,  které  potěší  každou
maminku. 
Vstupné: dospělí 50,- Kč

PŘEDNÁŠKA: doc. Mgr. Michal Paleček, Ph.D – Kultura 
úzkosti: fámy a falešné zprávy
čtvrtek 12. 5. 2022 v 17 hodin
Přednáškový sál ve Špýcharu
V poslední době se velmi často hovoří o tzv. fake news. Ačkoli se tento termín používá jako
by šlo o označení něčeho nového, jedná se o velmi starý fenomén. Šíření nepravdivých zpráv,
ignorování pravdivých a ověřitelných informací, není ani nové a ani na svém vrcholu. Takové
chování a takové informace počaly hýbat veřejným prostorem od jeho samotného zrodu, tedy
od  vynálezu  knihtisku  a  tiskoviny.  Snaha  o  prosazení  tvrzení,  které  by  neaspirovalo  na
ověřitelnost,  svého  vrcholu  dosáhla  v  propagandistické  práci  nacistického  Německa
a Sovětského svazu. Reakcí na zprávy, ač už pravdivé, či ne, je kulturně formovaný strach.
Tento fyziologický proces získává kulturní  podobu a periodicky se opakuje.  Na ukázkách
z médií autor přednášky poukázal na stereotypní formy úzkosti z ohrožení jinověrci, nákazou
a zánikem civilizace jako takové. 
Vstupné: dospělí 30,- Kč

CYKLUS PŘEDNÁŠEK NA TÉMA HISTORIE TEXTILNÍHO 
PRŮMYSLU: 
Přednáška třetí: Ing. Josef Jiránek – TIBA: kdysi největší textilka v Československu – 
mýty a skutečnost
středa 18. 5. 2022 v 17 hodin
Expozice textilního tisku
Třetí  díl  z  cyklu  přednášek  věnovaných  textilu  a  textilnímu  průmyslu  nám  představil
historický a průmyslový vývoj textilní továrny Tiba. Autor přednášky zhodnotil, co Tiba dala
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městu a okolí, a jak jí to město nakonec vrátilo. Prezentoval se také boj o čističku odpadních
vod.
Vstupné: dospělí 30,- Kč

PŘEDNÁŠKA: Renata Nová – Šestnáct a půl útěku Jiřiny 
Ascherové – Tonderové: Život příslušnice WAAF
čtvrtek 19. 5. 2022 v 17 hodin
Přednáškový sál ve Špýcharu
„… opustila  pohodlný život  v  redakci  Čechoslováka,  a  aby nahradila  jednoho ztraceného
pilota,  vstoupila  do RAF. Jako ‚wafka‘  v poddůstojnické  hodnosti  sloužila  po nezbytném
výcviku  jako  operátorka  radaru.  Takže  například  zvládla  teorii  o  decimetrových
a centimetrových vlnách a co udělat, aby na stínítku radaru bylo vidět hodně nízko nad zem.“
Taková  byla  Jiřina  Ascherová–Tonderová,  dívka  z  pražské  rodiny  obchodníků  s  látkami,
úspěšná  prvorepubliková  lyžařka,  příslušnice  britských  Women's  Auxiliary  Air  Force
a pracovnice několika exilových médií.  Její  život se stal pestrým, dramatickým a ne zcela
všedním  příkladem  běhu  dějin  20.  století.  Přednáška  Renáty  Nové  čerpala  z  výsledků
autorčiny  diplomové  práce  a  vedle  nastíněného  biografického  vyprávění  nabídla  i  obecný
náhled do problematiky československých žen v britském letectvu za druhé světové války
a samotného procesu historického výzkumu.
Vstupné: dospělí 30,- Kč

XVIII. ROČNÍK FESTIVALU MUZEJNÍCH NOCÍ 2021: 
Řemeslná muzejní noc
sobota 21. 5. od 19:00 do 23:00
Městské muzeum ve Dvoře Králové nad Labem
Městské  muzeum  ve  Dvoře  Králové  nad  Labem  se,  jako  každoročně,  zapojilo  do
celorepublikového  Festivalu  muzejních  nocí  a  nabídla  prohlídku  expozic  s  bohatým
doprovodným programem. Letos se zaměřila nejen na včelařství, protože jsme si připomínali
130. výročí založení zdejšího včelařského spolku, ale na další typická řemesla našeho města. 
Návštěvníci si mohli, pomocí muzejní hry, oprášit své znalosti z historie města a přitom si
vyzkoušet výrobu svíček, zdobení perníků nebo šablonový tisk. 
Vstupné: 30 Kč

PŘEDNÁŠKA: PhDr. Vojtěch Kyncl, PhD., - Co způsobil atentát 
na Reinharda Heydricha
čtvrtek 2. 6. 2022 v 17 hodin
Přednáškový sál ve Špýcharu
Doba druhého stanného práva po atentátu na Reinharda Heydricha se nesmazatelně vryla do
české  národní  paměti.  Přednáška  představila  toto  intenzivní  období  otevřeného  teroru
nacistického režimu v nových souvislostech a na základě neznámých pramenů, které  byly
donedávna  nepovšimnuty  v  českých  i  zahraničních  archivech.  Na  několika  příkladech
z východních  a  středních  Čech  představila  odvahu  i  bezmoc  zatčených  obětí  v  mezních
životních situacích, krutost a zákeřnost pachatelů i poválečné vyrovnání s minulostí.
Přednášku připravil PhDr. Vojtěch Kyncl, PhD., který v současné době působí v Historickém
ústavu  Akademie  věd ČR jako  vědecký  pracovník  v  oddělení  20.  století,  vyučuje  též  na
několika fakultách Univerzity Karlovy. Badatelsky se zaměřuje na dějiny nacismu, druhou
světovou válku i na poválečné dopady nacistické doby. Za svoji práci získal řadu ocenění.
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Vstupné: dospělí 30,- Kč

PŘEDNÁŠKA: Mgr. Pavlína Špatenková – Nebylo jim souzeno žít
úterý 7. 6. 2022 v 17 hodin
Přednáškový sál ve Špýcharu
Nástup Reinharda Heydricha do funkce zastupujícího říšského protektora v září roku 1941
znamenal  velkou  ránu  pro  český  protinacistický  odboj.  Heydrich  začal  systematicky
likvidovat české elity – vojáky, sokoly, skauty, vysokoškolsky vzdělané lidi. Popravami po
vyhlášení 1. stanného práva si nevědomky podepsal ortel smrti. Výsadky Anthropoid, Silver
A a Silver B se připravovaly na své úkoly v protektorátu. Likvidací více než tisíce sokolských
činovníků proti sobě postavil celé sokolské hnutí.
Paravýsadky  tak  našly  po  svém  seskoku  do  protektorátu  mnoho  odhodlaných  ochotných
podporovatelů, kteří přes hrozbu ztráty života svého i svých blízkých pomáhaly a nezradily.
Také v našem regionu se našla řada odvážných lidí, kteří za svoje působení v odboji zaplatili
životem.
Nebylo jim souzeno žít. O osudech královédvorských občanů, kterým nebyl lhostejný osud
vlasti, pohovořila Pavlína Špatenková. 
Vstupné: dospělí 30,- Kč

CYKLUS PŘEDNÁŠEK NA TÉMA HISTORIE TEXTILNÍHO
PRŮMYSLU:  Přednáška  čtvrtá:  Ing.  Jiří  Hlavatý  –  Ptejte  se,  co  vás  zajímá  
na současné JUTĚ
středa 8. 6. 2022 v 17 hodin
Expozice textilního tisku
Čtvrtý díl z cyklu přednášek věnovaných textilu a textilnímu průmyslu představil současnost
největší textilní továrny v Čechách, kterou je JUTA a.s. Ředitel  Ing. Jiří Hlavatý přednesl
tradiční přednášku, tento díl našeho cyklu proběhl jako diskuse s mottem: „Ptejte se, co vás
zajímá o současné Jutě ". 
Vstupné: dospělí 30,- Kč

Dny otevřených ateliérů
neděle 12. 6. 2022 13 - 17 hodin
Expozice textilního tisku
Centrum  uměleckých  aktivit  organizovalo  dvoudenní  výtvarný  festival  Dny  otevřených
ateliérů – (DOA). Každoročně se koná v druhé polovině června. Výzvu loni vyslyšelo více jak
40 výtvarníků a institucí nejrůznějších oborů a zaměření. Návštěvníci mohli zavítat jak do
renomovaných  galerií,  tak  i  do  dílen  malířů,  hrnčířů,  sochařů,  fotografů,  řezbářů,  ale
i designérů v Královéhradeckém kraji.
V Expozici  textilního tisku svou dílnu otevřel Milan Bartoš,  který návštěvníkům předvedl
výrobu  dřevěných  tiskařských  forem.  V  rámci  DOA  bylo  možné  dřevěnými  formami
potisknout donesené textilie. 
Vstupné: dospělí 50,- Kč, snížené vstupné 25,- Kč
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KŘEST KNIHY: Historický atlas měst České republiky, sv. 34: 
Dvůr Králové nad Labem, Praha, Historický ústav 2022
čtvrtek 30. 6. 2022 v 17 hodin
Přednáškový sál ve Špýcharu
„Historický  atlas  měst  České  republiky“  je  českou  národní  řadou  evropského  projektu
historických  atlasů  měst,  který  koordinuje  Institut  für  vergleichende  Städtegeschichte
v německém  Münsteru.  34.  svazek  je  věnován  Dvoru  Králové  nad  Labem,  poslednímu
z východočeských věnných měst, jež dosud svůj historický atlas nemělo. Základní struktura
historických atlasů měst je rámcově shodná: úvodní historicko-urbanisticky zaměřená studie
doprovozená černobílými vyobrazeními od 17. / 18. století po současnost, jádro atlasu tvoří
mapové listy, obsahující reprodukce starých map i množství map rekonstrukčních, vedle toho
pak i kolmé letecké snímky města od 30. let 19. století anebo aktuální územní plán; součástí
jsou reprodukce starých vyobrazení města. Atlas je opatřen standardním aparátem (podrobný
seznam publikovaných mapových a obrazových materiálů s komentáři, výběrová bibliografie
k dějinám města). 
Křest proběhl za přítomnosti autorů, kteří se na vzniku atlasu podíleli.
Atlas byl zpracován v rámci řešení a s finanční podporou projektu NAKI II Věnná města
českých královen.

PROCHÁZKY ZA ARCHITEKTUROU
3. 7., 16. 7., 24. 7., 13. 8., 28. 8. začátek vždy v 10 hodin
Letošní  prázdninové  procházky  za  architekturou  a  historií  města  vedl  pan  Jiří
Satránský.  Účastníci  se  vydali  po  stopách  královédvorské  secese  a  po  stopách
významných textilních továrníků a jejich vilách. 
• 3. 7. – Dvorská secese. Sraz u pomníku T. G. Masaryka v Podharti (Vrchlického ulice)
• 16. 7. - Po stopách továrníka Sochora. Sraz u Pivovaru Tambor (Raisova ulice)
• 24. 7. – Po stopách továrníka Deutsche. Sraz u Celop s.r.o. (ulice Spojených národů)
• 13. 8. – Dvorská secese. Sraz u pomníku T. G. Masaryka v Podharti (Vrchlického 
ulice)
• 28. 8. – Tovární vily. Sraz u Pivovaru Tambor (Raisova ulice)
O procházky byl velký zájem a určitě je zařadíme do programu městského muzea 
i v příštím roce.

TEXTILNÍ MODROTISKÁNÍ V EXPOZICI TEXTILNÍHO 
TISKU
V termínech: 14. 7., 28. 7., 11. 8., 25. 8. od 13 do 17 hodin
V Expozici textilního tisku na nábřeží Jiřího Wolkera 132
Pro občany  a  návštěvníky  města  byly  na  léto  připraveny  výtvarné  dílny,  které  probíhaly
o prázdninových  čtvrtcích  pod  vedením  pánů  Milana  Bartoše  a  Františka  Kňourka.  Bylo
možné si originálně ozdobit vlastní textilie nebo využít připravené kousky, vyzkoušet si práci
formíře či tiskaře.
Vstupné: 50 Kč
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DEN ŠINDELÁŘSKÉ VĚŽE
23. 9. 2022
horní parkoviště u Šindelářské věže a kavárna Dostaveníčko
Program, který připomněl doby, kdy naše město obklopovaly hradby. Upomínkou na doby
dávné nám je Šindelářská věž. Jednodenní projekt, ve spolupráci s Ladislavem Válkem, MAS
Královédvorsko a kavárnou Dostaveníčko, blíže přiblížil historii věže, ale také otevřel pohled
do vnitřních  prostor  pomocí  3D vizualizace.  Součástí  prezentace  byla ukázka 3D modelu
Šindelářské věže. 
Od 9:00 – 14:00 akci doprovázel tematický edukační program pro mateřské a základní školy. 
Pro mateřské školy byla připravena kreativní dílna. Základní školy, konkrétně 5. – 7. třídy, si 
na naučných stanovištích procvičily vědomosti nejen z fyziky, matematiky, ale také českého 
jazyka a dějepisu. Po splnění úkolů na ně pak čekala malá pozornost.
Doprovodný program v podobě promítání 3D vizualizace Šindelářské věže Ladislava Válka 
proběhl v kavárně Dostaveníčko v časech 18:00, 19:00 a 20:00.

KŘEST DESKOVÉ HRY DVŮR V KOSTCE
6. 10. 2022 od 17 hodin
Přednáškový sál ve Špýcharu
Jak nejlépe poznat historii města? Hrou! Nápadité úkoly, kopa legrace a grafické zpracování
Ladislava Válka vám zpestří volný čas. To bylo úvodní slogan pro prezentaci nové hry, kterou
nechalo  vyrobit  městské  muzeum  pro  malé  i  velké  milovníky  historie  i  her.  Hra  byla
představena na zábavném odpoledni v přednáškovém sálu městského muzea.
Vstup zdarma

PŘEDNÁŠKA MARTINA WITKOWSKÉHO: PUTOVÁNÍ ZA 
SMÍRČÍMI KŘÍŽI
20. 10. 2022 od 17 hodin
Přednáškový sál ve Špýcharu
Přednáška  doplnila  probíhající  výstavu  Smírčí  kříže.  Společnost  pro  výzkum kamenných
křížů  jich  eviduje  téměř  4000  po  celém  území  Čech.  Několik  desítek  smírčích  křížů
nalezneme i v našem okolí. Odpovědi na otázky: Proč byly postaveny právě zde? Kdo je
nechal postavit a jaký příběh se za těmito kamennými monolity skrývá?, odpověděl autor
výstavy Martin Witkowský, historik a archeolog Krkonošského muzea v Jilemnici.
Vstupné: 30 Kč

DEN U SOCHORŮ
8. 10. 2022 v 10 a 14 hodin
Správní budova firmy Sochor, Benešovo nábřeží 1174
Prohlídka  výjimečného  objektu  bývalého  ředitelství  Sochorových  závodů.  Stavba  od
významného prvorepublikového architekta Pavla Janáka, se výjimečně otevřela pro veřejnost
v sobotu 8. října. Návštěvníci si mohli prohlédnout interiéry objekty. Prohlídka byla doplněna
informacemi o objekty a rodině původních majitelů.

SBÍRKA PAMĚTI NÁRODA KE DNI VETERÁNŮ
1. 11. – 30. 11. 2022
Hlavní budova Městského muzea
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„Je na nás, aby se na jejich příběhy nezapomnělo“. Už sedmým rokem pořádalo v listopadu
nezisková společnost Post Bellum (www.postbellum.cz) veřejnou sbírku ke Dni válečných
veteránů.  Tento  svátek  se  připomíná  11.  11.  po  celém  světě,  především  v  anglosaských
zemích. Lidé z Post Bellum se snaží, aby více zakořenil i u nás. Abychom si (alespoň) jednou
za rok připomněli  ty,  kteří  bojovali  na bojištích druhé světové války, aktivně se postavili
komunismu v tzv.  třetím odboji  nebo v době nedávné sloužili  v misích např.  na Balkáně.
Chceme, aby se na jejich příběhy nezapomnělo. Každý, kdo si během sbírkových dní od 1. do
30. listopadu 2021 pořídil symbol tohoto dne – květ vlčího máku, přispěje do sbírky. Díky
získaným  penězům  budou  dokumentaristé  Paměti  národa  (www.pametnaroda.cz)  natáčet
a uchovávat  další  vzpomínky  válečných  veteránů  a  lidí,  kteří  bojovali  za  svobodu
a demokracii, za svobodné Československo.

TEXTILNÍ MODROTISKÁNÍ V EXPOZICI TEXTILNÍHO 
TISKU
V termínech: 10. 11., 24. 11., 15. 12., od 13 do 16 hodin
V Expozici textilního tisku na nábřeží Jiřího Wolkera 132
Pokračování úspěšné výtvarné dílny pod vedením pánů Milana Bartoše a Františka Kňourka. 
Kde je možné originálně si ozdobit vlastní textilie nebo využít připravené kousky, vyzkoušíte 
si práci formíře či tiskaře.
Vstupné: 50 Kč

DIVADELNÍ HRA: Před Bivojem za Bivojem
3. 12. 2022 od 16 hodin
Přednáškový sál ve Špýcharu
Dedivadlo Doubravice přišlo po covidové pauze s novou hrou, jako obvykle jde o komedii.
Tentokrát diváci navštívili Kazi, Tetu a Libuši ve chvíli, kdy v knížecí rodině vzplál mezi
Libuší a Přemyslem spor. Copak partnerské neshody známe všichni,  ale pokud se do nich
zapletou kouzelné nápoje a neposlušná služebná milující medovinu a dobrodružství, pak se
teprve dějí věci…
Vstupné dobrovolné

VÁNOČNÍ DÍLNA
středa, čtvrtek 7. a 8. 12. 2022
Otevírací doba po oba dva dny: 9:00 – 12:00, 13:00 – 16:00 
Expozice textilního tisku
Po roce, jsou tu opět Vánoce! Tradiční dílna pro načerpání vánoční atmosféry a inspiraci pro
sváteční  dny.  Stejně  jako  v  minulých  letech,  byla  mít  možnost  získat  originální  vánoční
ozdobu podle svého přání. Dále probíhala ukázka malování vánočních ozdob, pod vedením
lektorek bylo možné si vyrobit originální vánoční dekorace a připraven byl i prodej vánočních
ozdob. Součástí dílen byla i možnost vytisknout si originální textilní ozdobu. 
Vstupné 50 Kč

AUTOGRAMIÁDA FRANTIŠKA KALENSKÉHO
1. 12. 2022 od 17 hodin
Přednáškový sál ve Špýcharu
Chcete zažít něco výjimečného? Postřehnout vjemy, k jejichž zachycení je třeba klid a čas?
Přijďte si poslechnout haiku básně v podání autora Františka Kalenského, které jsou víc než
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poezie.  Haikusy jsou považovány za zjednodušující  intenzivní  a přímé. Zažijete  tak spolu
s autorem zábavný večer plný úžasných myšlenek i podnětů k zamyšlení. To bylo pozvání na
večer spojený s autogramiádou knížky Františka Kalenského s názvem „Armagedon, to jsme
my sami“.
Vstupné jednotné 30 Kč
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NÁVŠTĚVNOST MUZEA V     ROCE 2022  

Nejnavštěvovanější výstavy a expozice:

Modrotisk jinak 231 osoba

Expozice vánočních ozdob 1217 osob

Expozice textilního tisku 1362 osob

INTERAKTIVNÍ VÝSTAVA: Zvětšeniny deskových her a optické klamy 309 osob 
v prosinci 2022

         (940 osob za celou dobu trvání výstavy)

Celkový počet návštěvníků muzea v roce 2022: 7158 osob

rok 2012: 4.246, rok 2013: 4.975, rok 2014: 5.966, rok 2015: 4.546, rok 2016: 4.986, 2017: 
6514, rok 2018: 5070, rok 2019: 6044, rok 2020: 4768, rok 2021: 4482, rok 2022 7158.
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V. PROPAGACE  

Dobrá propagace je základem úspěchu každé akce, kterou muzeum pořádá. Již tradičně
ke každé zhotovujeme plakáty, které se vylepují na plakátovacích plochách v našem městě.
Plakáty se také roznáší do škol, organizací, obchodů apod.

V dnešní době není možné existovat bez kvalitních webových stránek, proto naše webové
stránky neustále  modernizujeme a doplňujeme novými informacemi.  Pro zviditelnění  akcí
vkládáme tiskové zprávy na webové stránky a na portál  www.kralovedvorsko.cz nebo např.
na portál Turista v mobilu. Dále jsme navázali  spolupráci s DMO Podkrkonoší a na jejich
stránkách  www.podkrkonosi.eu a facebookovém profilu prezentujeme našeho akce v rámci
území této destinační společnosti, kam spadá oblast Miletínska, Lázní Bělohrad nebo Hořic.
Dále jsme navázali spolupráci s Královéhradeckou krajskou centrálou cestovního ruchu a naše
akce prezentujeme na jejich webových stránkách www.ccrkhk.cz, které propagují celé území
Královéhradeckého kraje.

Muzeum spolupracuje s místními školami, jak mateřskými, tak základními a středními.
Mateřské  školy  z města  a  okolí  navštěvují  výstavy,  ale  především  dílny.  Základní  školy
využívají naše expozice a aktuální výstavy na doplnění učiva (historickou expozici a výstavy
pořádané  k významným  výročím).  Pro  Speciální  a  praktickou  školu  chystáme  několikrát
ročně  program „Nebojte  se  muzea“,  kde  společně  procházíme  muzeem,  představujeme si
jednotlivé činnosti a obory naší práce. 

Ke  všem  výstavám  připravujeme  pracovní  listy  v minimálně  třech  podobách  –  pro
širokou veřejnost, pro mateřské a nižší stupně základních škol a konečně pro vyšší stupně
základních škol a střední školy. 

V období  letních  prázdnin  mají  návštěvníci  možnost  zapojit  se  do muzejní  hry,  která
probíhá na Facebookových stránkách muzea. Zároveň jsme oživili stánky muzea na sociální
platformě Instagram.

V listopadu 2022 se Městské muzeum připojilo do celorepublikové akce ke Dni veteránů.
V muzeu jsme prodávali vlčí  máky pouze „přes dveře“, výtěžek z této sbírky posloužil  na
obstarání potřeb válečných veteránů v průběhu epidemie.

Muzeum  pravidelně  spolupracuje  s dalšími  městskými  příspěvkovými  organizacemi
i s městem Dvůr Králové nad Labem. V průběhu roku 2022 jsme spolu s Městskou knihovnou
Slavoj  pokračovali  v  pořádání  několik  programů  s názvem  Listování.  Přednáškový  sál
pronajímáme  na  pořádání  seminářů  a  workshopů  pořádaných  odbory  města,  MAS
Královédvorsko  či  spolky  a  sdruženími  z našeho  regionu.  Pravidelné  lekce  jógy  se  po
covidové pauze podařilo také obnovit.

Pravidelně  spolupracujeme  s Českým  rozhlasem  Hradec  Králové.  V roce  2022  jsme
natočili  reportáže  ze  všech  probíhajících  výstav.  Video  reportáže  také  připravujeme  ve
spolupráci s městem Dvůr Králové nad Labem. Pravidelně se zapojujeme do všech akcí města
na podporu turistického ruchu. Nově také pro propagaci využíváme mobilní aplikaci města
Úřad v mobilu.
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VI. HOSPODAŘENÍ  

Rok  2021  Městské  muzeum  ve  Dvoře  Králové  nad  Labem  ukončilo  se  kladným
hospodářským výsledkem  72.062 Kč. Výše neinvestičního příspěvku městského muzea pro
tento rok činila 5.200 000 Kč.
Výše tržby byla vyšší než loňský rok. Několik čísel pro srovnání: v roce 2012 jsme za vstupné
utržili 150.842 Kč, v roce 2013 to bylo 166.321 Kč, v roce 2014 to bylo 202.499 Kč, v roce
2015 to bylo 199.547 Kč, v roce 2016 to bylo 129.459 Kč, v roce 2017 209.220 Kč a v roce
2018 138.602 Kč, v roce 2019 byly tržby 147.350 Kč,  v roce 2020 byly tržby 129.810 Kč,
v roce 2021 byly tržby 145.700 Kč. V letošním roce tržby dosáhly rekordních 280.071 Kč.

Návštěvník muzea je stále náročnější, proto také připravit zajímavý projekt je stále složitější
a nákladnější.  Finanční  prostředky  od  zřizovatele  pokrývají  náklady  muzea  na  energie
a mzdy. Z prodeje služeb (vstupné, pronájem, prodej) dokážeme pokrýt jen běžné náklady
na výstavní činnost (plakáty, pozvánky, doprava, výlep). Každý projekt muzea je tak sázka
do loterie, kdy doufáme, že akce bude úspěšná a investované prostředky se nám vrátí. Takový
stav není dlouhodobě udržitelný, proto je nutné hledat další zdroje financování muzea. Jednu
možnost představují granty. Druhá možnost je vytvoření sítě sponzorů, kteří budou na akce
muzea přispívat.  Situace  ve městě  však není  příliš  příznivá  a  firmy,  které  si  mecenášství
mohou dovolit, se zaměřují hlavně na oblast sportu. Tady je prostor pro muzeum. Musíme
přijít s takovými projekty, které bude stát zato podporovat.
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Vyhodnocení nákladů v     uplynulém období  

Náklady

  hlavní činnost vedlejší činnost celkem

spotřeba materiálu 211 485,34 Kč  3 175,37 Kč  208 309,97Kč 

spotřeba energie 514 225,29 1 810,44 Kč  516 035,73 Kč 

spotřeba neskl. dodávek 5 346,40 1 044,20 Kč  6 390,60 Kč 

prodané zboží 0 Kč  77 576,15 Kč  77 576,15 Kč 

opravy a udržování 87 733,65 Kč    87 733,65 Kč 

servis 26 816,83 Kč    26 816,83 Kč 

restaurování, konzervace 147 035,00 Kč    147 035,00 Kč 

cestovné 22 770,00 Kč    22 770,00 Kč 

náklady na reprezentaci 16 631,00 Kč    16 631,00 Kč 

ostatní služby 569 694,44 Kč    569 694,44 Kč 

mzdové náklady 3 116 263,28 Kč  7 946,72 Kč  3 124 210,00 Kč 

zákonné sociální pojištění 996 422,78 Kč  4 119,22 Kč  1 000 542,00 Kč 

ostatní sociální pojištění 8 273,25 Kč    8 273,25 Kč 

zákonné sociální náklady 148 110,34 Kč  148 110,34 Kč 

poplatek - terminál 4 149,90 Kč    4 149,90 Kč 

jiné ostatní náklady(pojištění) 15 513,25 Kč  1 308,78 Kč  16 822,03 Kč 

odpisy 165 528,00 Kč    165 528,00 Kč 

náklady DDHM 20 571,09 Kč    20 571,09 Kč 

daň z příjmů 144,47 Kč    144,47 Kč

celkem 6076714,31 Kč 90630,14 Kč 6167344,45 Kč 

       

Výnosy

  hlavní činnost vedlejší činnost celkem

tržby z prodeje služeb 280 071,15 Kč    280 071,15 Kč 

tržby z prodeje služeb   24 256,00 Kč  24 256,00 Kč 

tržby za prodané zboží   134 462,14 Kč  134 462,14 Kč 

úroky 1 276,13 Kč  1 276,13 Kč 
jiné ostatní výnosy (čerpání 
FO) 299 615,00 Kč  299 615,00 Kč 

ostatní výnosy  2 847,00 Kč  2 847,00 Kč 

transfery 5 496 878,56 Kč  5 496 878,56 Kč 

celkem 5 540 528,24 Kč 158718,14 Kč 6239405,98 Kč 
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PERSONÁLNÍ OBSAZENÍ

Městské muzeum ve Dvoře Králové n. L. mělo v roce 2022 následující personální obsazení:

Odborní zaměstnanci:

1. ředitel muzea, historik
2. kurátor sbírek, správce podsbírky historické, numizmatické 
3. správce podsbírky fotografické, grafik a aranžér (propagace a instalace výstav)
4. knihovnice, zastupující ředitelka do října 2022
5. správce sbírky písemností a tisků, průvodkyně, historička, pedagogická pracovnice
6. průvodce v Expozici textilního tisku (sdílené pracovní místo)

Ostatní zaměstnanci:

1. ekonom muzea (správce rozpočtu, účetní agenda, pokladna, prodej)
2. uklízečka (pomocné práce při instalaci a demontáž výstav)
3. uklízečka (pomocné práce při instalaci a demontáž výstav)

V  roce  2021  jsme  v  rámci  projektu  Úřadu  práce  s  názvem  Podpora  zaměstnanosti
dlouhodobě  evidovaných  uchazečů  přijali  pana  Richarda  Markla  na  pozici  pomocného
pracovníka v muzeu. Náplní jeho práce jsou drobné opravy, pomoc při instalaci a deinstalaci
výstav.  Jeho  mzda  byla  ze  100%  pokryta  (včetně  sociálního  a  zdravotního  pojištění)
příspěvkem  z  projektu.  Po  skončení  projektu,  v dubnu  roku  2022,  se  stal  kmenovým
zaměstnancem muzea. Jedná se o sdílené místo s Městskou knihovnou Slavoj Dvůr Králové
nad Labem. V obou organizacích vykonává domovnické práce. 

V období od 1. 3. – 30. 12. 2022 jsme v rámci vyzkoušené spolupráce s Úřadem práce
v Trutnově uzavřeli dohody o vyhrazení společensky účelného místa, na které byl přijat pan
Luděk Tureček.  Náplní  jeho práce  byly  např.  asistence  při  instalaci  a  deinstalaci  výstav,
pomoc při manipulaci se sbírkovými předměty a při evidenci sbírek. Dohled nad návštěvníky
ve stálých expozicích a na aktuálních výstavách. 

V říjnu  2021 došlo  k personální  výměně,  pozici  kurátorky  historické  a  numizmatické
podsbírky  převzala  paní  Bc.  Michaela  Dvořáčková  a  pozici  kurátorky  písemností  a  tisků
zaujala paní Ing. Lenka Stehnová. V říjnu 2022 odešla Ing. Lenka Stehnová do starobního
důchodu a podsbírku historickou, numizmatickou i písemností a tisků převzala Mgr. Michaela
Válková (Dvořáčková).

Dne 6. listopadu 2014 došlo ke změně ve vedení muzea z důvodů uvolnění ředitelky
Mgr. Alexandry Jiřičkové do funkce místostarostky města Dvora Králové nad Labem. Jejím
zastupováním byla pověřena Bc. Dana Humlová, která současně vykonává funkci knihovnice.
Dne 24. října 2022 skončil Mgr. Alexandře Jiřičkové mandát místostarostky a dne 25. 10.
2022 se opět vrátila na pozici ředitelky muzea. Při této příležitosti došlo k organizační změně
v rámci Městského muzea ve Dvoře Králové nad Labem.

Městské  muzeum působí  ve  třech  budovách areálu  Kohoutova dvora (hlavní  budova,
Špýchar, konírna – depozitář), dále zajišťuje chod odloučeného pracoviště na nábřeží Jiřího
Wolkera, kde je umístěna Expozice textilního tisku. V jeho správě je také výstavní síň na
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Staré radnici, kde se pořádají krátkodobé výstavy. Dále zajišťuje odborné služby dle zřizovací
listiny  a  řadu  doprovodných  programů.  Vzhledem  k  rozsahu  činnosti  byla  se  souhlasem
zřizovatele změněna organizační struktura a byla zřízena pozice zástupce ředitelky. 

Personální obsazení po změnách:
Odborní zaměstnanci:

1. ředitelka muzea, historik, výstavář (příprava libret a scénářů)
2. knihovnice, edukační pracovnice, vedoucí badatelny, průvodce, zástupce 

ředitelky
3. kurátor sbírek, správce podsbírky historické, numizmatické, písemností a tisků
4. správce podsbírky fotografické, propagace a instalace výstav, průvodce
5. průvodce v Expozici textilního tisku (sdílené pracovní místo)

Ostatní zaměstnanci:

1. ekonom muzea (správce rozpočtu, účetní agenda, pokladna, prodej)
2. uklízečka (pomocné práce při instalaci a demontáž výstav)
3. uklízečka (pomocné práce při instalaci a demontáž výstav)
4. pomocný pracovník (drobné opravy, pomoc při instalaci a deinstalaci výstav)

Zajištění  provozu  o  víkendech,  svátcích  a  v době  čerpání  dovolených  kmenových
zaměstnanců  městského  muzea,  je  realizováno  dohodami  s externími  zaměstnanci  muzea
formou DPP nebo DPČ. Většinou se jedná o bývalé zaměstnance muzea.
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PŘÍLOHA Č. 1:   AKCE MUZEA VE FOTOGRAFIÍCH  

Výstava: František Soukup – malby, obrazy kresby
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Výstava: Královédvorští včelaři
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Výstava: Modrotisk i jinak
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Výstava: Zmizelé časy v korespondenci rady Antonína Schulze
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Výstava: Zvětšeniny deskových her a optické klamy
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Workshop s Robertem Vano
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Procházky za architekturou
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Vzpomínky na Heydrichiádu
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Den Šindelářské věže
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Vánoční dílna
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PŘÍLOHA Č. 2: NAPSALI O NÁS 
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	VÝSTAVA: MODROTISK I JINAK
	22. 4. – 5. 6. 2022
	Výstavní sál na Staré radnici
	Výstava ukázala techniku modrotisku v jiném světle. V tomto případě se modrotisk spojil s originální tvorbou místních výtvarníků. Modrotisk se řadí mezi nejstarší textilní techniky zdobení, přitom je však stále nadčasový a trendy, což dokazovaly vystavená díla královédvorských designerů. Představí se Jitka Doulíková, Rudolf Doulík, Petra Doulíková, Eva Bittová, Naďa Veselá, Zdeněk Horáček, Darja Horáčková, Iva Čapková, Táňa Máchová.
	Vstupné: dospělí 50,- Kč
	snížené vstupné 30,- Kč
	
	
	23. 9. – 23. 10. 2022
	Výstavní sál na Staré radnici
	Ve spolupráci s Krkonošským muzeum v Jilemnici městské muzeum připravilo výstavu fotografií nejzajímavějších středověkých a novověkých kamenných křížů z oblasti Podkrkonoší. V Podkrkonoší se dnes nachází přibližně sto křížových monolitů, z nichž většinu tvoří kříže latinského typu vysekávaného z jednoho kusu kamene. Jsou s nimi spojeny příběhy lásky i nenávisti, lakoty, smrti, ale také trestu a smíření. Pojďte se za některými z nich vypravit... .
	Vstupné: dospělí 50,- Kč
	snížené vstupné 30,- Kč
	
	VÝSTAVA: MARIE BUKOVSKÁ – KRAJINAMI MÉHO SRDCE
	28. 10. – 4. 12. 2022
	Výstavní sál na Staré radnici
	Výstava Marie Bukovské "Krajiny mého srdce" byla vyznáním vztahu k magickým místům prostřednictvím barev. Výtvarnice žije a pracuje na Kuksu. Žít na Kuksu, znamená být neustále oslovován architekturou, sochami, krajinou, atmosférou, stále se měnícími barvami na obloze, zvukem padající vody po kaskádách, odrazy ve vodě...... nedá se nekreslit, nemalovat, nefotografovat, nepsat, i když jen pro vlastní radost, bez ohledu, co o tom budou soudit druzí..... Marie Bukovská se narodila v Havlíčkově Brodě, studovala na Textilní průmyslové škole v Brně - obor scénický kostým a posléze absolvovala dvouleté studium na Školském ústavu v Praze, obor tapiserie.
	Vstupné: dospělí 50,- Kč
	snížené vstupné 30,- Kč
	
	INTERAKTIVNÍ VÝSTAVA: Zvětšeniny deskových her a optické klamy
	2. 12. 2022 – 29. 1. 2023
	Výstavní sál ve Špýcharu
	Na výstavě akci Zvětšeniny deskových her byly k vidění, ale hlavně k vyzkoušení, zvětšené deskové a společenské hry, doplněné výstavou optických klamů, které byly vyrobeny přímo pro tuto výstavu. Návštěvníci si mohli vyzkoušet známější a také méně obvyklé zvětšené deskové hry, které budou doplněné o návody a pravidla hraní. Rodiny s dětmi, ale klidně i dospělí se mohli těšit na klasické deskové hry, jako jsou Domino, Pexeso, Kris Kros, Dáma, Mlýn, Puzzle, Šachy nebo Člověče nezlob se. Se společností Mindok vznikla také sada zvětšených smart her. Děti si tak vyzkoušely modernější hry jako je Karkulka, Tři prasátka, King Domino a Goblíci. Pro velký zájem byla výstava prodloužena do 5. 2. 2023.
	Vstupné: dospělí 80,- Kč
	snížené vstupné 40,- Kč
	
	PŘEDNÁŠKY, WORKSHOPY PROCHÁZKY A DALŠÍ AKCE POŘÁDANÉ V ROCE 2022:

